

徐志雄:增“智”添“质” 助力乡村焕新颜

■ 记者 戴余乐

近日,记者走进沙湾区嘉农镇盐溪口村,只见崭新的水泥路畅通无阻,果园里的柠檬开始脱“花衣”结“翠果”,村民们笑容灿烂……

近年来,沙湾区人大代表、盐溪口村党委书记徐志雄坚持把人大代表职责与日常工作紧密结合,以“美”着笔,力促乡村“旧貌”换“新颜”,让“酸”柠檬变成“甜”产业,切实以人大担当为美丽乡村建设增“智”添“质”。

深入一线抓细节 助力乡村更美丽

“现在村道干净整洁,我们的心情也十分愉悦。”盐溪口村村民周大妈谈起村里环境的变化开心地说。

倾听心声,汇聚民意。徐志雄坚持每日走访选民,用心倾听他们的意见和建议。他的代表记录本上,密密

麻麻地记载着群众的心声,字字句句都凝聚着群众的期待和诉求。

为改善村民居住环境,徐志雄对安置点实行垃圾集中收集转运,同时,带领村组干部对嘉燕路沿线进行美化,定期开展卫生大清扫活动,带头捡垃圾、清沟渠、清除小广告、整治乱停乱放。村民们深受鼓舞,自发参与到乡村环境卫生整治中。

在基础设施建设上,徐志雄积极寻求各界支持,为盐溪口村安装路灯35盏,修建乡村道路5公里,解决了群众出行难的问题。针对盐溪口村十二组一直未开通天然气的历史遗留问题,徐志雄不断向上级反映,争取项目支持,顺利为该组接通了天然气,让村民生活更加便利。

多措并举兴产业 村民日子更红火

盐溪口村的土壤和气候跟中国柠

檬之乡资阳市安岳县非常相似。如何利用本地优势,发展特色产业,是徐志雄始终关心的问题。他常说,“乡村要美起来,村民更要富起来。”

为此,徐志雄积极带领干部、群众探索集体经济发展的有效途径,努力壮大村集体经济,鼓励村民种植柠檬,并提供免费技术指导,让村民有效利用闲置土地共同致富增收。2021年,在上级党委政府的大力支持下,盐溪口村村级集体产业发展获得了扶持资金,新建150亩产业园区,不断完善柠檬产业园区的基础配套设施,包括修建蓄水池、灌溉管网、冻库等。

目前,盐溪口村柠檬种植面积达

500余亩,同时种植其他果树150亩、藤椒50亩,打造了以柠檬为主的“双柠”水果品牌,并推动周边村组发展特色种植业,逐步建成了千亩产业发展基地,解决了100余人的就业问题。同时,徐志雄还组织搭建了集金融服务、农产品销售以及“线上+线下”综合体验于一体的电商平台,为种植户解决后顾之忧,带领一方百姓向着共同富裕的目标努力奋进。

“要做党的‘好干部’,人民的‘好代表’。”徐志雄表示,他将时刻牢记使命责任,找准群众的“急难愁盼”积极履职尽责,替百姓办事,为大家谋福祉,以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。



全市干部教育培训工作会议召开

本报讯(记者 鲁倩文)6月17日,全市干部教育培训工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续在深化内化转化上下功夫;新形势全市干部队伍发生结构性变化,必须精准施训提升干部教育培训的针对性,聚焦关键少数抓政治训练,聚焦领导干部抓履职提能,聚焦年轻干部抓薪火相传,聚焦基层干部抓实战实训;新起点党校分类建设产生突破性变化,必须一体规划增强干部教育培训的系统性,持续加强基本培训体系、培训阵地体系、培训供给体系、网络培训体系建设;新时代全面从严治党的深刻变化,必须从严从实保证干部教育培训的实效性,持续拧紧从严治教、从严治学、从严治学的螺丝,不断开创新时代干部教育培训工作新局面。

干部教育培训的时代性,突出学习习近平新时代中国特色社会主义思想这条主题主线,持续在深化内化转化上下功夫;新形势全市干部队伍发生结构性变化,必须精准施训提升干部教育培训的针对性,聚焦关键少数抓政治训练,聚焦领导干部抓履职提能,聚焦年轻干部抓薪火相传,聚焦基层干部抓实战实训;新起点党校分类建设产生突破性变化,必须一体规划增强干部教育培训的系统性,持续加强基本培训体系、培训阵地体系、培训供给体系、网络培训体系建设;新时代全面从严治党的深刻变化,必须从严从实保证干部教育培训的实效性,持续拧紧从严治教、从严治学、从严治学的螺丝,不断开创新时代干部教育培训工作新局面。

护航“中国绿色硅谷” 现场述法履职法治建设

本报讯(记者 王倩)6月17日,五通桥区法治护航“中国绿色硅谷”核心区建设述法专题会议召开。

会上,五通桥区相关部门主要负责人通报2023年述法问题整改落实情况,围绕2023年度法治护航“中国绿色硅谷”核心区建设工作情况现场述法并接受点评,现场进行述法测评。省委全面依法治省委员会办公室、市委全面依法治市委员会办公室相关负责人现场指导。

近年来,五通桥区加快推进全面依法治区建设,围绕“中国绿色硅谷”构建法治集成服务体系,持续优化法治化营商环境,助力“中国绿色硅谷”成型成势、高质量发展。坚持以述法工作为精确切口和重要抓手,创新试点设立科级领导干部述法“50指数”,

全方位、多角度推动党政主要负责人履行法治建设职责,建立了相对成熟的述法工作模式,全区专题述法工作取得显著成效。

会议强调,各级领导干部特别是主要负责同志要充分认识到述法工作的重要意义,自觉提高政治站位,扛起政治责任,抓紧抓实述法工作。持续落实应述尽述要求,逐步实现本地党政主要负责人现场述法全覆盖,抓好建章立制,发挥制度机制的规范和牵引作用,不断提升述法工作标准化科学化水平,实现“有形”述法向“有效”述法的高质量转变,打造可复制可推广的专题述法工作“范本”,以法治之力护航高质量发展,进一步推动全区、全市法治建设工作迈上新台阶。

我市开展2024年防汛减灾暨交通应急救援综合实战演练

本报讯(记者 钟成甲 文/图)6月18日上午,乐山市2024年防汛减灾暨交通应急救援综合实战演练在岷江老木孔航电枢纽施工现场举行,本次演练以应对严重汛情灾害和一般地震震情为主要任务。

演练模拟进入6月以来,乐山市持续出现暴雨天气,市气象部门连续发布暴雨橙色预警,五通桥区上游的岷江、大渡河、青衣江流域水位持续上涨,过境洪峰流量超30000m³/s,局部地区最大小时降雨量超过120毫米。暴雨洪涝灾害导致五通桥区境内岷江流域发生江心岛人员被困、船只失控起火、城区低洼地带内涝积水、行洪道阻塞、工地人员触电等重大险情,直接威胁当地群众及岷江老木孔航电枢纽工程施工安全,数百名施工人员和人民群众亟待避险转移。6月18日7时56分,五通桥区冠英镇突发4.9级地震,震源深度12公里,暴雨洪涝及地震灾情险情叠加升级。市、区防汛抗旱指挥部迅速启动应急响应,组织救援力量开展抢险救灾行动。



演练现场

演练采取实兵实战演练和现场视频演示相结合的方式,现场设置了江心岛人员撤离与安置、人

员机具物资转移、会商研判、孤岛转移及落水人员救援、船舶失火处置、船舶失控处置、触电受伤人员救援、

行洪通道疏通、城市排涝等10个科目。

“小空间”藏着“大安全”

市燃气公司开展应急演练

本报讯(记者 吴薇)近日,乐山电力乐山市燃气有限责任公司(以下简称“市燃气公司”)在所属城东调压站组织开展了有限空间应急演练。演练模拟了有限空间作业过程中可能发生的突发事件,包含“下游检修紧急停气”和“救援有限空间作业昏迷人员”两个演练科目。

整个演练过程,参演人员分工明确,严格遵循先通风、后检测、再作业的工作流程,按照预定方案有条不紊地进行。

在模拟救援有限空间作业昏迷人员科目中,城东站站长刘宇希在接到演练人员报告后,立即组织救援人员赶到阀门井演练点,开展应急救援工作。救援人员迅速穿戴好防护装备,进入阀门井内将“受伤

人员救出,并进行了现场急救处理。据了解,有限空间作业具有一定的危险性,本次演练让员工们更深入

了解应对有限空间突发事件的方法和技巧,不断提升全员安全意识和应急处置能力,确保场站生产安全。



关爱儿童 一起从“心”出发

本报讯(记者 张波)6月18日,四川省“为你而来 相伴成长”儿童关爱主题活动暨乐山市“润心伴成长 同心护未来”困境儿童心理健康关爱服务活动在乐山广场启动。

启动仪式上,市中区龙泓路小学、市儿童福利院、市中区柏杨小学的孩子纷纷上台,依次表演了舞狮、舞台剧《千年吟诵》、舞蹈《情深谊长》。现场还为困境儿童赠送了关爱服务大礼包。

活动中,四川省民政厅发布“为你而来 相伴成长”儿童关爱保护项目,乐山市发布“润心伴成长 同心护未来”困境儿童心理健康关爱服务活动内容。

据悉,近年来,我市坚持党建引领、高位统筹,努力提升特殊困难儿童精准关爱服务水平。在全省率先

创新系统化实施“嘉里人关爱”结对帮扶“一老一小”工作,开展“大爱乐山呵护你成长”慈善关爱大行动,113个单位、655个爱心企业、86家社会组织、15家专业社会服务机构积极参与,筹集资金2000余万元,惠及困境儿童、留守儿童、流动儿童近3万人次。近两年来,共计投入资金7500余万元,推出未成年人保护实事项目200个,打造起“嘉里童行”未保服务品牌体系,形成“嘉禧呵护”“海棠利剑”“海棠花开”等一系列特色关爱保护服务子品牌,凝聚全社会关注、关心、关爱未成年人的强大合力。



遗失声明

中共乐山市沙湾区委城基层治理委员会办公室在乐山市商业银行沙湾支行办理的“开户许可证”(核准号:J6650004068802,账号:020000375269,)不慎遗失,特此声明。

中共乐山市沙湾区委城基层治理委员会办公室
2024年6月19日
广告

垃圾要分类 资源要利用

